

EN MARRUECOS

Ocupación del Yebel Afegag

Noticias oficiales.

Anoche se facilitó el siguiente parte: "Zona occidental.—Sin novedad.

Zona oriental.—Columna teniente coronel Escalera, constituida por la jarca que manda el comandante Bueno y el caid Amarussen, con dos tabores de Regulares y una batería, han ocupado el Yebel-Afegag, divisoria entre el valle del Duezar y el de Tagsut.

Enemigo ha ofrecido escasa resistencia y huyó del citado valle con familias y ganado.

Se ha situado en Tatenranine la Oficina de Intervención de Beni-Behir y el oficial de Intervención, acompañado del caid de la cabila, procede a organizar la sumisión y el desarme de los poblados de la misma que hicieron causa con la rebeldía, habiéndose presentado ya los adueros de Tafurnut, Ugriden e Ycrayene."

En la línea avanzada.—Ataque a una guardia enemiga.—El mal tiempo.

CALA DEL QUEMADO, 29.—Ante el avance de nuestras columnas, los enemigos de los poblados de Suahel, Tagunt y Beni-Aisi, montan guardia en las alturas de Imaguano.

Fuerzas de la mejala dejaron montar una de las guardias y cayeron sobre ella con bombas y arma blanca, haciendo huir a los enemigos.

Se les cogieron cuatro muertos con armamento y varios heridos.

En el resto de la línea avanzada no hubo novedad durante la noche.

Los generales Sanjurjo y Goded se proponen marchar mañana a Tetuán.

Abd-el-Kader continúa visitando la zona de vanguardia, siendo cumplimentado por todos los jefes de las cabilas.

Los duques de la Victoria continúan trabajando en este Hospital de la Cruz Roja.

Se inicia otra vez el mal tiempo, que tanto dificulta las operaciones.

Estas entran ahora en un momento interesantísimo en Ketama y en la confederación de Senhaya.

Un bando contra los propaladores de noticias falsas.

CALA DEL QUEMADO, 29.—El general Sanjurjo, en un bando hecho público ayer dice haber llegado a su conocimiento que unos cuantos individuos, con fines inconfesables, se dedican a propalar noticias, unas falsas y otras tendenciosas, que pueden producir alarma en la opinión, acerca de la situación política y militar de nuestra zona del Protectorado.

Por fortuna, esta situación se encuentra consolidada, y dentro de breves días, una vez que se hayan realizado las operaciones planeadas para el castigo y recogida de armamento de algunos grupos insumisos, podrá darse por concluido el período de actividad de nuestro heroico ejército.

Esta, que es la realidad, contrasta con la actitud de los propaladores de noticias alarmantes que tratan de satisfacer intereses bastardos, y merecen no sólo la más enérgica repulsa de los buenos españoles, sino un castigo ejemplar, y por ello, haciendo uso de las atribuciones que tiene, señala severas penas a los propaladores de noticias falsas y alarmantes a partir de la publicación del bando.

Las fracciones rebeldes de Salh-el-Aj-más.—La partida del Tensamani tuvo 27 muertos.

CALA DEL QUEMADO, 29.—La fracción de Salh-el-Aj-más, al suroeste de Xauen, que era la más fuerte de las declaradas en rebeldía, fué acosada por el teniente coronel Capaz en Gomara.

Se llegó a establecer contacto con ella en los destacamentos avanzados, entablado combate y destruyéndola moral y materialmente.

—Por conductos diversos se comprueba que la gente del Tensamani tuvo en el ataque a Beni-Kessen veintisiete muertos y más de cuarenta heridos, y Bab Barret once muertos y trece heridos, uno de ellos Amar de Cesaguar, el indígena más importante de Beni-Selah.

—Las fuerzas del Adman han establecido una posición dominando el valle de Tagsut, donde se emplazó una batería en la mañana de hoy.

—El coronel Mola ha recogido 22 máuseres del enemigo.

Más noticias de las bajas rebeldes.—La columna Capaz.—El avance en Yebala.

TETUAN, 29.—Llegan informes del

campo señalando las bajas que sufrieron los rebeldes en las últimas operaciones realizadas en Ketama, sobre todo cuando los partidarios del Tensamani, ante el temor de verse envueltos intentaron forzar la línea de Gomara, desde Ketama por Beni-Kasin, sosteniendo fuego con nuestros partidarios de los puestos de vigilancia, que causaron al enemigo 27 muertos y muchos heridos que tuvieron que abandonar.

Entre estos últimos figura el de Guezaui, que es el indígena más importante de la cabila de Beni-Seddad.

La columna Capaz continúa la recogida de fusiles.

Ayer recogieron 25 de diversos sistemas.

Las fuerzas aéreas continúan con actividad el bombardeo de las comarcas objetivo de las futuras operaciones, donde las confidencias señalan la presencia de grupos enemigos.

Se han ultimado los preparativos para el avance en Yebala, y los jefes se incorporan a sus respectivos Cuerpos en el campo para tomar el mando de las tropas.

El general Gómez Morato marchó con sus ayudantes y cuartel general a Beni-Ider para revistar aquella línea, y de Ceuta llegaron los tenientes coroneles Valcázar y Varela, de la Legión y Regulares de Ceuta, respectivamente.

Noticias de Melilla.

MELILLA, 29.—En el vapor "Alhambra" se ha enviado al sector de Aidir material de campaña, del cual forman parte 400 alambradas.

Se ha destinado a la jarca que manda el comandante Bueno al teniente de Intervenciones militares de Bocoya, señor Valero Cominero.

Llegó el vapor "Cabañal", conduciendo los cadáveres del capitán médico don Gilberto Cembra y de los tenientes de Intervenciones militares don Arturo Alemán, de la mejala de Melilla, y don Juan Costell y Primo Ruiz.

Acompañando los restos de don Arturo Alemán venía su padre, teniente coronel de la Guardia civil, don Gerardo Alemán, y su hermano el farmacéutico don Armando Alemán.

Acompañaban a los restos del teniente don Juan Costell sus hermanos el capitán de Infantería don José Costell y el capitán de la Guardia civil don Luis.

Los féretros han venido envueltos en banderas nacionales.

Las fiestas de Zaragoza

ZARAGOZA, 29.—La Comisión de festejos ha dado ya el programa de las fiestas de primavera.

Comenzarán el día 12 de mayo para terminar el 22.

El mismo día 12 se celebrará la corrida goyesca, en la que se lidiarán ocho toros de la ganadería de Martínez, de Colmenar, que serán matados, dos, por el rejoneador Simao Da Veiga, y los otros seis, por Rafael el Gallo, Marcial Lalanda y Villalta.

Los toreros lucirán trajes de época.

La corrida será asesorada por Antonio Fuentes.

También se celebrará una novillada el día 13, y el día 15 se disputará la final del campeonato de fútbol, y, probablemente, ese mismo día habrá una corrida extraordinaria.

El día 19 llegará la peregrinación aragonesa, compuesta de devotos de las tres provincias, que estará en Zaragoza los días 20, 21 y 22.

Se celebrarán solemnes cultos.

El 22 se celebrará la corrida de Beneficencia, en la que actuarán Gitanillo, Lagartijo y Félix Rodríguez.

Hay además en el programa otros números importantes, entre ellos el homenaje a la Puerta del Carmen, que se verificará el día 18, con una formación militar, misa de campaña y otros actos.

—El día 1 de mayo se inaugurará en uno de los salones del Museo Provincial la Exposición de Artes Gráficas de la época de Goya, organizada por la Academia de Bellas Artes de San Luis.

—Para presidir la corrida goyesca ha sido designada, en representación del Ayuntamiento, la señorita Rita Ruiz Tapiador, hija del primer teniente de alcalde, don Adoración.

El señor Macdonald, mejora

FILADELFIA, 29.—El señor Ramsay Mac Donald está muy mejorado de su dolencia y probablemente mañana podrá salir de la clínica donde se halla actualmente.

Cosas de la -: escena :-

EN FONTALBA

"Les plus beaux yeus du monde".

El tipo de autor, actor y empresario—todo en una pieza—que tenemos ahora en el Infanta Isabel, importado de América, se da también en Francia, y un ejemplar de él es Jean Sarmant, quien, capitaneando a una compañía de que su esposa es primera actriz, debutó anoche en Fontalba con su comedia "Les plus beaux yeus du monde".

Esa comedia que en París logró, lanzada por "Le Journal", un excelente éxito y que reputan algunos como muestra patente de un teatro nuevo o, por lo menos, de un teatro de transición, no es otra cosa que una comedia de análisis psicológico correspondiente a una fórmula que posó quizá por no haberla sabido utilizarla discretamente los autores que generalmente opusieron el análisis más de lo que los problemas dramáticos formulados requería, y más también de lo que los hábitos del público toleraban.

En Francia, sin embargo, ese teatro es mucho más posible que en España, porque allí, dicho sea sin ofensa de nadie, las aficiones literarias son más intensas y están mucho más difundidas que en España; aquí hay todavía dramaturgos convencidos de que un drama o una comedia es una obra literaria; pero son los menos, y los que tienen, en cuanto a número de representaciones peores éxitos. En Francia, esa idea la tienen todos los dramaturgos, sin duda porque tienen constantes pruebas de que el público va al teatro no sólo a ver, sino tanto o más a oír.

De esa creencia tan justa y razonada resulta que allí son posibles diálogos minuciosos, detallistas y consecutivamente largos que aquí el público soporta difícilmente.

Esa característica del teatro francés, acentuada en las obras de análisis y acentuadísima en la de Jean Sarmant que oímos anoche, tuvo por consecuencia que el público acogiese con alguna frialdad "Les plus beaux yeus du monde". Quizá para la parte del público que no forma parte de la colonia francesa; la mayor atención requerida siempre por una obra en idioma extranjero, fuese causa de fatiga engendradora eterna de éxitos teatrales poco satisfactorios.

La comedia de Sarmant la merecía mejor. Su tema es interesante y de sus figuras, dos singularmente, la de Napoleón, la del Pache de Jucia y aun podríamos añadir la de Lucía misma, son interesantísimas. Seguramente que muchos de los que anoche se sentían fatigados por la lentitud de las escenas sentirían complacencia leyéndolas.

La interpretación, fué buena. Con ocasión de otros estrenos, hablaremos de los artistas.

Ecos de sociedad

El príncipe Adalberto de Baviera y las princesas Augusta y Pilar, acompañados de la señorita Teresa Roca de Togoies, hija de los marqueses de Molins, se han trasladado de Sevilla a Cuenca, a la finca que allí posee Su Alteza Real la infanta doña Paz.

Han salido: para Sevilla, la distinguida señora doña Carmen Allende, viuda de Laiseca, con sus hijos; para Vigneux sur Seine, la marquesa de Caviedes; para el cortijo de "Juan Gómez", cercano a Sevilla, don Antonio Urquijo y de Federico y su bella consorte.

Invitado por el duque de Tarifa ha marchado al coto de Doñaña, donde se está celebrando una cacería en honor de Sus Majestades los Reyes y de los príncipes de Gales y Jorge de Inglaterra, el doctor en Medicina don Francisco Sanz Ruiz.

En breve regresarán a Oslo las bellas señoritas, pertenecientes a distinguida familia noruega, Asta y Silvia Bidekap, que han venido a España para conocer la feria de Sevilla.

Han llegado a Madrid: procedentes de Andalucía, don Alfredo, don Ignacio y don Eduardo Baüer y sus bellas esposas.

Los duques de Tarancón y los condes

de Valmaseda y sus hijos Alicia, Carmen y Juan, se han instalado en un cuarto de la casa número 43 de la calle de Claudio Coello.

Se ha celebrado el enlace matrimonial de la angelical señorita Mari-Cruz Hormaechea y Leal y don Fernando de la Puerta; los desposó el señor obispo de Vitoria Pray Zacarías Martínez, y fueron padrinos la madre de la desposada y el padre del contrayente marqués de Cardeñosa; firmaron el acta como testigos por ella su hermano don Domingo, don José Orbeago y el vizconde de Moreaga de Icaza, y por él, don Julio Pérez Alaña, el conde de Campo de Alange y los marqueses de Guadalcazar y de Valenzuela.

Los nuevos esposos, a los que deseamos muchas felicidades, han salido para el extranjero.

Anúncianse las bodas de la preciosa señorita de Ladrón de Guevara, con el ilustrado arquitecto don Francisco Javier Barroso y Sánchez Guerra y de la linda señorita Gabriela Monjardín y Callejón con el señor Bruny Tengberguen.

Don Agustín Silvela llegó a Madrid procedente de Pau.

El Rey Gustavo ha agraciado con el collar de la Estrella Polar de Suecia, una de las más importantes condecoraciones de aquella nación, al duque de Medinaceli, que, como grande de España, le ha acompañado durante su estancia en nuestro país.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

EL DESBORDAMIENTO DEL MISSISSIPI

Se rompen los diques para salvar Nueva Orleans

NUEVA YORK, 29.—Están tomadas ya todas las medidas necesarias para la ruptura de los diques agua arriba de Nueva Orleans.

La medida se juzga indispensable para salvar a la ciudad, pues ahora el caudal del río está a tres metros sobre el nivel de la ciudad, y si los diques cedieran se produciría una catástrofe sin precedentes.

Se calcula que los daños sufridos por las vías férreas ascienden a siete millones de dólares.

Los Bancos de Nueva York han dado ya dos millones de dólares para socorrer a las víctimas de la catástrofe.

Hoy se hace la brecha.

LONDRES, 29.—Telegrafían de Nueva York al "Times" que los pequeños propietarios de haciendas de la región de Saint Bernard, en número de 10.000, han recibido orden de evacuar inmediatamente aquéllas, que quedarán inundadas al proceder a la apertura de una brecha en los diques del Mississipi.

Como la mayoría de ellos parecen resueltos a oponerse con la mayor energía a esta medida, el dique que debe ser destruido mañana ha sido ocupado militarmente.

La crecida del Oder.

MECLEMBURGO, 29.—A consecuencia de la crecida del Oder han quedado anegadas más de 2.000 hectáreas, hallándose también inundados varios poblados.

La extradición de Ascaso, Durruti y Jover

El buque no tocará en España.

PARIS, 29.—Como es sabido, la extradición de Ascaso, Durruti y Jover fué también pedida por el Gobierno español; pero fué denegada, por lo cual el barco que los traslada a la Argentina no hará escala en España, esperándose que, conforme a las normas de Derecho internacional, estos anarquistas sólo serán juzgados en la Argentina por los delitos que expresaba al solicitar la extradición.

DE ENSEÑANZA

Los estudios del Bachillerato

Las conmutaciones de asignaturas para los que aspiren al título.

Por una Real orden del ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto que, dejando a salvo el examen de conjunto o los exámenes por grupos a que han de someterse todos los alumnos que aspiren al título de Bachiller elemental, procede conmutar para dicho Bachillerato las asignaturas siguientes:

Escuelas Normales.—Nociones generales de Geografía y Geografía regional y Nociones generales de Historia e Historia de la Edad Antigua, por Nociones generales de Geografía e Historia Universal.

Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría y Aritmética y Elementos de Geometría.

Religión e Historia Sagrada, por Religión (primer curso).

Religión y Moral, por Religión (segundo curso).

Francés (primer curso), por Francés (primer curso).

Francés (segundo curso), por Francés (segundo curso).

Física y Química, por Elementos de Física y Química.

Elementos de Literatura española, por Historia de la Literatura española.

Geografía de España y los distintos cursos de Historia, por Geografía e Historia de España.

Historia natural, por Historia natural. Fisiología e Higiene, por Fisiología e Higiene.

Escuela de Comercio.—Geografía general y especial de España y Elementos de Historia universal y especial de España, por Nociones generales de Geografía e Historia universal.

Elementos de Aritmética y de Geometría, por Elementos de Aritmética y por Elementos de Geometría.

Francés (primer curso), por Francés (primer curso).

Francés (segundo curso), por Francés (segundo curso).

Física y Química aplicadas al comercio, por Nociones de Física y Química.

Primeras materias con Elementos de Historia natural, por Historia natural.

Escuelas Industriales.—Aritmética y Álgebra, por Elementos de Aritmética. Geometría plana y del espacio, por Elementos de Geometría.

Francés (primer curso), por Francés (primer curso).

Francés (segundo curso), por Francés (segundo curso).

Física general y Química general, por Nociones de Física y Química.

Escuelas de Náutica.—Aritmética, por Elementos de Aritmética.

Geometría, por Elementos de Geometría.

Academias militares.—No se propone conmutación de asignaturas, porque en lo sucesivo será necesario para el ingreso en las mismas el título de Bachiller elemental.

El conflicto balkánico

Mussolini dará explicaciones, si las pide Yugoslavia.

ROMA, 29.—El embajador inglés ha manifestado a Mussolini la opinión de Chamberlain respecto al conflicto italo-yugoeslavo, estimando que Italia debe explicar a Yugoslavia el alcance del Tratado de Tirana.

Mussolini cree que esto sólo interesa a Italia y a Alemania, pero ha manifestado que si alguna petición hiciera Yugoslavia sería atendida amistosamente.

Se pide la privación de nacionalidad para Nitti! y Sforza.

ROMA, 29.—En atención a las declaraciones hechas por el señor Nitti referentes a Yugoslavia, la Prensa pide que sea privado de la nacionalidad, así como también el conde Sforza.

BARCELONA

Acuerdos de la Junta de Abastos

Una mujer resulta agredida por décimo-cuarto vez.—El ministro del Trabajo.

BARCELONA, 29.—En reunión celebrada por la Junta provincial de Abastos se tomó, entre otros, el acuerdo de prestar todo su apoyo moral a la Asociación Regional de Ganaderos para que pueda poner en estudio el proyecto de su vocal representante en la Junta, que tiende a la creación de un tipo de ganado porcino, que tiula cerdocarnicero, destinado a ser vendido al detall como carne de otros ganados, y revalorizar el cerdo cebado. Acordó también publicar una circular regulando el precio del carnero desde el 6 de mayo.

Estos nuevos precios señalan una rebaja de 50 a 70 céntimos en kilo.

La Junta quedó enterada del favorable resultado de las gestiones realizadas por la Comisión designada para que no se resintiera el abastecimiento de patatas en ocasión de que, agotándose la última cosecha, empezaba a recolectarse la presente. Para éste fin se importó un cargamento del extranjero y se intensificaron las compras en Almería y Motril.

Seguidamente entró en el mercado la patata temprana de esta región. Esto ha producido rebajas importantes, que siguen acentuándose.

El servicio de inspección establecido en las estaciones de ferrocarriles y en el puerto para rechazar la naranja helada ha dado un resultado favorable. Se han inutilizado más de 200,000 kilos de naranja helada, o sea 40 vagones.

En una casa de la calle del Este un individuo agredió anoche a una mujer, hiriéndola.

La mujer salió de la habitación dando grandes voces en demanda de socorro, y cuando acudieron los agentes de la autoridad y algunos transeúntes, el agresor había desaparecido.

Trasladada la mujer a la Casa de Socorro del distrito, dijo llamarse Elvira Belda Carrasco, alias "la Maruja", de veintidós años.

Parece que esta mujer no ha dado su verdadero nombre. Declaró que la había agredido un individuo cojo, cuyo nombre ignora.

La Policía tiene la convicción de que "la Maruja" no ha declarado la verdad al dar las señas del agresor. "La Maruja" ha sido herida catorce veces, algunas de gravedad, y como ahora, siempre por arma blanca.

Parece que es cocainomaniaca. La Policía jamás ha podido detener al autor o autores de estas agresiones, porque "la Maruja" no ha dado jamás sus verdaderas señas.

El ministro de Trabajo visitará hoy la Exposición Internacional del Automóvil.

El señor Cambó.—Próxima llegada de un sabio inglés.—Absolución.—Sucesos.

BARCELONA, 29.—En el expreso de Francia ha llegado a Barcelona el ex ministro señor Cambó.

Dicen de Londres que exclusivamente para visitar la Exposición de heráldica vendrá a Barcelona Mr. Albert van de Put, sabio arqueólogo especializado en antigüedades de España, sobre las cuales ha publicado diversas obras interesantísimas, que constituyen autoridad dentro de cada tema.

Entre ellas figuran un folleto sobre los Borja, familia que dió dos Papas al cristianismo, y el volumen sobre cerámica hispanomorisca, procurando datar las piezas principales de museos y colecciones particulares. Mr. Put, que dirige una de las secciones del Museo Victoria Albert, de Londres, sólo estará en Barcelona tres días.

El Consejo directivo del Museo de Arte Decorativo y los principales expositores le obsequiarán con una comida íntima en el Hotel Ritz el día 1 de mayo por la noche.

Ha sido absuelto, con todos los pronunciamientos favorables, el agente de Vigilancia Manuel Martín, en el juicio que contra él se verificó por el supuesto delito de homicidio por imprudencia.

Se ha presentado en el Juzgado de guardia una denuncia por estafa de pesetas 25,000 contra el gerente de una Sociedad industrial, al cual se acusa de haber defraudado dicha cantidad para comprar una fábrica en su pueblo natal.

Juana Casanova, que hace días fué víctima de un timo de 10,000 pesetas convenciéndola los timadores de que había sido designada por un americano para distribuir en obras de caridad un importante legado, reconoció en una fotografía a uno de los timadores. Los agentes de la brigada de Investigación criminal procedieron a la detención del mencionado sujeto, que se llama Franco Cerda (a) "el Tonto".

EN BARCELONA Y AVILA

LOS INCENDIOS

BARCELONA, 29.—Ayer a causa de un cortocircuito, se produjo un incendio en el piso segundo del palacio del marqués de Alella, situado en la calle de Muntaner.

El fuego se inició en los cuartos ocu-

pados por la servidumbre, y rápidamente fué sofocado por los bomberos. Las pérdidas son de alguna consideración.

AVILA, 29.—En el pueblo de Naharros del Castillo se incendió ayer el establecimiento propiedad de Román Sánchez.

La finca quedó destruida, así como los muebles y los géneros que había para la venta.

Las pérdidas se calculan en 6,000 pesetas. No hubo desgracias.

El proceso Zaniboni

Se protesta contra la sentencia y se practican numerosas detenciones.

FLORENCIA, 29.—Por haberse distribuidos numerosos prospectos protestando contra la sentencia del Tribunal de Roma contra Zaniboni y Capello, se han practicado numerosas detenciones en Florencia, especialmente entre los militantes obreristas.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 29

4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,05
— G y H de 100 y 200 nominales...	68,70
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	82,90
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	88,75
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	94,00
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	95,40
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.....	102,60
B.....	102,60
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	101,25
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	97,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....	00,00
Cédulas del Ensanche.....	98,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.....	89,60
Empréstito de 1914.....	86,75
Empréstito de 1918.....	86,75
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	88,75
Idem id. al 5 por 100.....	98,00
Idem id. al 6 por 100.....	107,55
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	650,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	204,50
Idem del Banco Hipotecario.....	449,00
Idem del Hispanoamericano.....	181,50
Idem del Español de Crédito.....	257,00
Bonos Naval (Obligaciones).....	99,75
Azucareras preferentes.....	100,00
Idem ordinarias.....	36,25
Ferrocarriles.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	511,00
Nortes (acciones).....	519,00
Andaluces.....	75,00
Metropolitano Alfonso XIII.....	152,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	490,00
Bonos Peñarroya.....	101,00
Monedas extranjeras.	
Francos.....	22,40
Suizos.....	109,40
Libras.....	27,55
Liras.....	30,50
Dolares.....	567,50

SUBDELEGADOS DE FARMACIA

Clausura de la Asamblea

La asamblea que los subdelegados de Farmacia venían celebrando en esta corte ha terminado sus tareas, aprobándose las siguientes conclusiones:

Primera. Que se centralice en el ministerio de la Gobernación, con el control del Estado, la introducción y venta de las sustancias tóxicas que pueden dar lugar a toxicomanías.

Segunda. Las casas mayoristas autorizadas deberán hacer los pedidos en un talonario especial, expresando las cantidades en letra, y firmado cada pedido por el dueño o gerente.

Tercera. Los pedidos de farmacias y laboratorios destinados a elaborar especialidades farmacéuticas deberán hacerse en talones de un talonario especial. Para las cátedras y laboratorios oficiales de enseñanza bastará para hacer la demanda la firma del catedrático, el sello del establecimiento y el visto bueno del director o decano correspondiente.

Cuarta. Unificar y establecer en toda España el uso de la receta oficial para el despacho en las farmacias de estas sustancias tóxicas.

Quinta. Existiendo en todos los botiquines sustancias tóxicas, deben estar sujetos a un solo reglamento y a la inspección y vigilancia del subdelegado de Farmacia correspondiente.

Sexta. Que se considere como delito, a los efectos del Código penal, el tráfico ilegal y tenencia injustificada de estas sustancias, así como la reglamentación de fanzas de parte de los almacenistas al por mayor; y

Séptima. Que se recabe del ministro de la Gobernación la autorización necesaria para constituir una agrupación oficial de subdelegados de Farmacia.

DIVERSOS ACTOS

La estancia regia en Andalucía

Los Reyes y sus augustos huéspedes, en Sanlúcar.

SANLUCAR, 29.—A la llegada de la Reina, que iba acompañada por los príncipes ingleses, fué aclamada.

Momentos después llegó el Rey con el duque de Miranda, la condesa de la Maza y la duquesa de Santoña, siendo objeto de cariñoso recibimiento.

Todas las personas reales embarcaron en Bonanza, para el coto de Doñana, previos honores militares que rindió una sección de Carabineros.

Una banda de música ejecutó la Marcha Real y el himno inglés.

Al entrar los reyes en el yate de los duques de Tarifa, que se hallaban a bordo esperándolos, la duquesa entregó a la Reina un monumental ramo de claveles.

Inmediatamente el yate abandonó el puerto, escoltado por el guardacostas "Larache".

El regreso de la regia comitiva.—En Bonanza y Jerez.

BONANZA, 29.—Al desembarcar los reyes y su séquito en el muelle de Bonanza fueron recibidos por las autoridades y numeroso público.

Los reyes, los infantes don Carlos, doña Luisa y doña Isabel marcharon a Sevilla seguidos de numerosos excursionistas.

Los infantes don Alfonso y doña Beatriz los acompañaron hasta Jerez, y desde allí regresaron a ésta.

Al pasar la regia comitiva por la calle, el público aplaudió a los reyes, que marchan muy satisfechos por el recibimiento que les han dispensado los sanluqueños.

Han manifestado que volverán más adelante.

JEREZ, 29.—A las ocho y media llegó en automóvil el Rey, acompañado de la duquesa de Santoña, la condesa de Maza y el duque de Miranda.

Se dirigieron al Círculo Lebrero, donde el alcalde dió al Monarca posesión de la presidencia honoraria.

Después, el Rey y sus acompañantes reanudaron la excursión en automóvil.

Llegan los reyes y príncipes ingleses a Sevilla.

SEVILLA, 29.—Los reyes regresaron del coto de Doñana, acompañados de los príncipes y el séquito, a las diez de la noche.

Tras de cambiar de ropa, pasaron al comedor.

La banda de música del regimiento de Granada interpretó durante la comida varias obras.

Después de comer marcharon a la casetta del Círculo de Labradores, donde se celebró un baile organizado en honor de los reyes y los príncipes.

No han llegado los aviadores Loriga y Gallarza, que eran esperados esta tarde.

En el expreso de ayer llegó el jefe de los servicios de Aviación, coronel Kindelán.

Los señores Franco y Ruiz de Alda se cree que llegarán en automóvil; pero en el aeródromo de Tablada no se tenía ninguna noticia.

Fiesta en Tablada.

SEVILLA, 29.—El lunes próximo se celebrará en Tablada una fiesta a la que asistirán los reyes y los príncipes ingleses.

"Gallo", Belmonte y otros toreros, intervendrán en una fiesta taurina, y después se verificará un desfile de caballistas y de carretas engalanadas ocupadas por señoritas de Tomares, Valencina, Coria, Dos Hermanas y otros pueblos.

Numerosas señoritas desfilarán ante los reyes a caballo con el traje típico andaluz.

Llegada de los ministros

El presidente en la estación.—A Tablada.—Inauguración de la línea Madrid-Sevilla-Lisboa.

SEVILLA, 29.—En el expreso de Madrid llegaron los ministros procedentes de Madrid.

En la estación eran esperados por el general Primo de Rivera, las autoridades, elementos oficiales y Comisiones.

En los alrededores de la estación había bastante público.

Después de conversar brevemente con el presidente, todos los ministros, con el general Primo de Rivera, se trasladaron a la base aérea de Tablada, donde esperaron la llegada de los Reyes y de los príncipes ingleses. También les acompañaban los infantes don Carlos y doña Luisa con los séquitos respectivos.

Los alrededores del aeródromo estaban repletos de público.

En el aeródromo, además de los Sobranos, príncipes y el Gobierno, se encontraban los aviadores señores Franco y Alda, que llegaron anoche en automóvil.

A la llegada de los Soberanos, evolucionaron escuadrillas.

Inmediatamente se procede a inaugurar la línea aérea Madrid-Sevilla-Lisboa, con el aparato "Junkers", que se denominará "Sevilla". El acto resultó solemnisimo.

Detalles de la inauguración de la línea Madrid-Sevilla-Lisboa.—Entrega del trofeo al comandante Franco.

SEVILLA 29.—Al llegar los Reyes al

aeródromo de Tablada, fueron acogidos con manifestaciones de entusiasmo. Se hallaban formadas todas las fuerzas de Aviación.

El arzobispo, revestido de pontifical, se situó al lado de los Monarcas e inmediatamente se procedió a inaugurar la línea aérea Madrid - Sevilla - Lisboa.

El cardenal bendijo el aparato llamado "Sevilla", actuando de madrina la señorita Carmen Primo de Rivera, hija del jefe del Gobierno, que leyó unas cuartillas encomiando la importancia del acto.

El aparato, pilotado por el aviador Ansaldo, arrancó a las once y cuarenta y cinco, entre las ovaciones de la muchedumbre. El aparato se elevó majestuosamente evolucionando sobre el aeródromo y emprendiendo luego la ruta.

Inmediatamente se procede a la entrega del trofeo concedido por la Liga Internacional de Aviación al comandante Franco.

Preside el acto S. M. el Rey, asistiendo la Reina Victoria, los príncipes ingleses, el marqués de Estella, el infante don Carlos, el coronel Kindelán, el cardenal arzobispo y las autoridades.

El Rey y el príncipe de Gales revistan a los aviadores, que estaban formados.

El comandante Franco recibe el trofeo de manos del Rey, que le abraza.

También entrega el Monarca a Ruiz de Alda una medalla de oro, no entregándose la concedida a los aviadores Gallarza y Loriga por no haber llegado a tiempo.

Los Reyes conversaron extensamente con Mr. Harmond, fundador de la Liga. El príncipe de Gales ofrece a dicho señor presidir la entrega del trofeo al aviador Cobham, al regresar a Inglaterra.

La familia real, altas personalidades y Gobierno fueron obsequiados con un "lunch".

Durante los actos celebrados varias escuadrillas de aeroplanos ejecutan arriesgados ejercicios.

Los reyes y príncipes firmaron en el álbum del aeródromo que visitaron.

Consejo en el Alcázar.—Los ministros comen con el Rey.—Dice el jefe del Gobierno.

SEVILLA, 29.—Al regresar del aeródromo de Tablada se celebró un consejo en el Alcázar, donde almorzó el Gobierno invitado por el Rey.

Después de la comida tuvieron los ministros con el Monarca un nuevo cambio de impresiones, anunciando el general Primo de Rivera que a las siete se celebraría el anunciado Consejo y que del mismo se facilitaría nota oficiosa.

El Rey firmará los decretos en el Alcázar.

Llegó el general Sanjurjo en "hidro" procedente de Cala del Quemado. Apenas amarró en el Guadalquivir, saltó a tierra marchando a Tablada, donde el Rey le presentó a los príncipes ingleses.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La dictadura civil

Los ministros a Sevilla.

Como estaba anunciado, anoche marcharon a Sevilla los ministros que se encontraban en Madrid.

Para despedirlos acudieron a la estación los directores generales de los distintos departamentos, altos funcionarios, el alcalde y demás elemento oficial.

El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas que se propone estar de regreso en Madrid el próximo domingo.

También se sabe que el presidente del Consejo tiene el propósito de regresar a Madrid el día 3 ó 4 del próximo mes de mayo, y con él vendrán los demás ministros.

Las consecuencias angustiosas de la guerra

Dicen de París que en un cuarto de un miserable hotel donde se halla en cama por su enfermedad, se encuentra uno de los rusos víctimas de la revolución bolchevique, el general Kalitin, que tiene setenta y cuatro años. Con más de medio siglo de carrera militar sirvió brillantemente en Asia central y en Turquistán.

Al comienzo de la guerra de 1914, era jefe del décimo cuerpo de ejército del Cáucaso, bajo las órdenes del gran duque Nicolás, y tomó en 1916 Erzeroun. Por este hecho de armas, el general Kalitin recibió el sable de oro con diamantes y fué condecorado con la medalla francesa.

Hasta hace dos años, el general trabajaba como peón en una fábrica de automóviles de París, pero una enfermedad del corazón le obligó a renunciar a su empleo. Habita con su hija—viuda desde hace seis meses, de un coronel de la guardia, que, como tantos otros de sus compañeros, trabajaba de chófer de taxi—y con su nieto, de siete años.

Para asegurar la subsistencia de esas tres personas, no hay más que los 400 francos ganados mensualmente por la hija del general como obrera en una chocolatería.

LA SITUACION EN CHINA

Ejecución de diez y siete comunistas

PEKIN, 29.—Han sido ejecutados Li-tachao y los otros 17 comunistas que fueron detenidos con motivo de los registros efectuados en la Embajada soviética en Pekín.

Se creía que iban a comparecer ante un Tribunal especial, y así se había anunciado, pero habiendo demostrado la Policía la culpabilidad de los acusados, las autoridades ordenaron que fuesen ahorcados sin más dilación.

Noticias inglesas dan cuenta de una derrota nacionalista.

LONDRES, 29.—Informaciones de Hanke anuncian que las fuerzas nordistas han atacado a un ejército nacionalista rojo, y que las dos brigadas de dicho Cuerpo de Ejército se han rendido a los nordistas.

Los disidentes de Chang-Kai-Shek obtienen una victoria.

LONDRES, 29.—Dicen de Kiu-Kiang que las fuerzas disidentes del ejército de Chag-Kai-Shek han obtenido una victoria sobre las tropas de Nankín.

Estas fueron desalojadas de los puntos de defensa en que se habían establecido, unos 35 kilómetros al este de Kiu-Kiang.

El cuartel general de Shanghai afirma su creencia de que los nacionalistas no tardarán mucho en ocupar el cuartel general de los extremistas en Wu-Han.

BENZO-ZINAMICO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

La ley inglesa sobre los Sindicatos

Los obreros combaten la reforma que se anuncia.

Pronto empezará en la Cámara de los Comunes la discusión de la nueva ley reglamentando los "Trade Unions". Es, al parecer, una ley de defensa contra la política sobre el obrerismo, para evitar las huelgas revolucionarias, más que defensoras de los intereses obreros.

Inglaterra, que siempre otorgó a los sindicatos una gran libertad en sus organizaciones, hasta tal punto que pudieran parecer "tiránicas", ha creído llegado el momento de reglamentar lo que no puede ni debe ser causa de intranquilidades interiores y de ensayos revolucionarios.

Por esto, el proyecto Hogg, es radical, y ante este radicalismo, se anuncia por los representantes obreros la intención de combatirlo en el Parlamento ("línea por línea y palabra por palabra").

En el proyecto aparecen como principales fundamentos los siguientes, que transcribimos. Se considera huelga ilegal la que no sea única y exclusivamente de orden industrial o profesional, relacionada con diferencias en tal sentido.

No se podría expulsar de los sindicatos a los que no sigan la huelga declarada ilegal o vuelvan al trabajo después de conocer tal estado de ilegalidad.

No se pagarán cotizaciones para fondos políticos, ni se podrá obligar a ello, y los obreros que los paguen, tendrán que declarar por escrito que lo hacen voluntariamente.

Y estos fondos políticos no se englobarán con los fondos puramente sociales.

Se prohíbe a los funcionarios de la administración inglesa ser miembros, delegados o representantes en toda organización cuyo objeto principal es influenciar o afectar la remuneración y condiciones de trabajo de sus socios.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados.

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Los sucesos

EN MADRID

Tentativa de suicidio del marqués de Camarines.

En una pensión de la plaza de Bilbao, donde se hallaba hospedado, intentó ayer poner fin a su vida don Manuel Alvarez Estrada, marqués de Camarines.

Para conseguir su propósito, se disparó un tiro en la frente que le produjo una herida de pronóstico reservado.

Fue curado de primera intención en la pensión misma por el médico de salidas de la Casa de Socorro del distrito del Hospital, que fue llamado urgentemente.

El marqués de Camarines ha declarado que intentó suicidarse por estar cansado de la vida.

El Juzgado de guardia intervino en el suceso.

Niño de la Palma, multado.

Cuando se retiraba del ruedo el Niño de la Palma y se dirigía al patio de caballos para tomar el coche que lo trasladara a la fonda donde se hospedaba, fue silbado e increpado por el público por su actuación durante la corrida de ayer tarde.

El Niño de la Palma, de una manera airada y descompuesta, contestó al público, dirigiéndole frases molestas e injuriosas, que provocaron un incidente ruidoso.

Los agentes que presenciaban el hecho dieron conocimiento a la Dirección de Seguridad, y el jefe superior de Policía ordenó que Cayetano Ordóñez, tan pronto como se cambiase de ropa, compareciera ante él. Así lo hizo el Niño de la Palma, y aquél le impuso una multa que Cayetano Ordóñez satisfizo en el acto, y fue puesto en libertad.

Una mujer riñe con una vecina y a los cuatro días fallece.

Ayer por la tarde, el doctor don Joaquín López, director de la policlínica del Pilar, establecida en la calle de Cartagena, núm. 48 (Guindalera), se presentó requerido previamente por don Camilo Rodríguez Barja, en la calle de Francisco Santos, núm. 4, segundo izquierda, número 4, donde había fallecido la esposa de don Camilo, llamada Clementina Escudero Curriel, de veintisiete años de edad.

El citado doctor se negó a certificar la defunción y dió cuenta de ello al Juzgado en un oficio, en el cual se manifestaba que el día 25 del actual la muerta fue asistida en la clínica del Pilar de una herida incispunzante en el reborde supraorbitario, dos en la parte inferior del antebrazo derecho, una en el ángulo derecho maxilar y erosiones en la nariz y mejilla, cuyas lesiones, según le participó la interesada, se las causó una vecina con unas tijeras, en riña que sostuvieron.

Las lesiones fueron calificadas entonces de leves, salvo accidente. El día 26 Clementina volvió a la clínica con objeto de que la curaran nuevamente, y el 27, en otro reconocimiento hecho por los médicos, se vió que las heridas presentaban buen aspecto y se hallaban en vías de franca cicatrización.

Ayer por la mañana a Clementina se le presentó una fiebre bastante alta y fenómenos premonitores de meningitis, que, como es natural, alarmaron grandemente a la familia y que horas después produjeron el fallecimiento. El doctor don Joaquín López expone en la comunicación que remitió al Juzgado que la indicada afección pudo haberse propagado de las lesiones externas que presentaba la mujer, y principalmente de la del párpado.

El juez de guardia, que era el del distrito de Palacio, señor Falcón, ordenó el traslado del cadáver al Depósito judicial, para que los forenses practiquen la autopsia.

Muerto por no atender la voz de "¡alto!"

La Guardia civil practicaba investigaciones en las proximidades de El Pardo, para detener a unos ladrones que susstraían hilos telefónicos y telegráficos.

Cerca del puente de la Reina la pareja encontró a tres sospechosos, a los que dió el alto. Huyeron los requeridos y los guardias dispararon entonces.

Una de las balas alcanzó a Bernardino Torrijos Delgado, de treinta años, albañil, con domicilio en la calle de Alonso Núñez (Tetuán de las Victorias) el cual quedó muerto en el acto.

La Benemérita detuvo a los otros dos furtivos.

Incendio.

En una trapería sita en la carretera de Carabanchel, número 50, propiedad de don Guillermo Aracil, se produjo un incendio en una nave donde había almacenada gran cantidad de trapos y borra.

Merced a los trabajos de los bomberos, el fuego quedó dominado antes de que se adueñara del inmueble. Las pérdidas no son de importancia.

Ladrón detenido.

La Guardia civil de Chamartín detuvo a Julio García Recio, de cuarenta y siete años, en el barrio del Campamento, como autor de un hurto de 2.000 ladrillos en un tejat propiedad de Jacinto Esteban Fernández.

Sustracción.

En la estación del Norte le sustrajeron un maletín con joyas y efectos por valor de 3.500 pesetas al súbdito italiano

Nimes Franco, que iba de paso para Barcelona.

Sirvienta robada.

Milagros Torres Candéas, de veintinueve años, que presta sus servicios como sirvienta en la calle de Fuencarral, 125, ha denunciado la sustracción de una cartera con 125 pesetas. No sabe quién pudo ser el ladrón.

EN PROVINCIAS

Niña ciega carbonizada.

EL FERROL, 29.—Por haberse prendido los vestidos en el fuego de la cocina, murió carbonizada en su casa la niña Julia Gómez, de cinco años, que era ciega y muda. En el momento de ocurrir el accidente se hallaba sola, pues su padre trabajaba como obrero en estos astilleros.

Sustracción de diez mil pesetas.

GRANADA, 29.—Al llegar a la Sucursal del Banco de España el cobrador de la fábrica de aserrar maderas La Forestal, Francisco Aguilar Cabrera, notó que le habían sustraído 10.000 pesetas que llevaba en la cartera para hacer un ingreso.

Sospecha que los autores del robo son dos individuos desconocidos que le dieron un empujón al entrar en el establecimiento.

Comercio incendiado en Alcaudete.

JAEN, 29.—En Alcaudete se ha producido un violento incendio en el comercio de doña Elena Manella, experimentándose pérdidas por valor de 20.000 pesetas. El siniestro parece fue casual.

Embarcación en vapor en Almería.

ALMERIA, 29.—En el cabo de Gata embarrancó, a causa de la niebla, el vapor francés "Henri Desmar", y que conduce 65.000 toneladas de petróleo. Le auxilia el remolcador "Freya". La tripulación no ha sufrido novedad.

Se ha encontrado un relato del Diluvio Universal

Algunos diarios extranjeros han insertado una información que, dada la curiosidad que encierra, vamos a reproducir, pues alrededor de ella, se ha entablado una polémica, discutiendo su veracidad.

Se trata de la existencia de una descripción hecha del diluvio universal.

Esta descripción se descubrió en 1850, en las excavaciones de Nínive, una de las bibliotecas que guardaban los originales de que habla el conocido historiador calde Berose, que vivió en el siglo IV antes de Jesucristo, quien dice copió su versión calde del diluvio, de documentos que aún se conservaban en su época en las bibliotecas.

Las tablillas encontradas refieren que la catástrofe se produjo en el reinado de Fisuthrus, el décimo rey antediluviano, que por orden de Cronos construyó un navío y se encerró en él con su familia, animales, etc... Como Noé, soltó pájaros en diversas ocasiones, hasta que el navío varó en una montaña de Armenia, y allí, al salir, ofreció sacrificios a los dioses.

Estas tablillas cuneiformes pueden verse en el "British Museum". Merced a los trabajos de Jorge Smith, se tiene la traducción fiel del relato casi completo del diluvio, que ocupa doce tablillas, más o menos deterioradas.

Reproducimos algunos fragmentos, seguros del interés que despertará el leer una obra escrita hace tres mil seiscientos años, por lo menos.

"Voy a revelarte, Iztubar, la historia de mi conservación, y te manifestaré el secreto de los dioses. La ciudad Surippak, la ciudad que tú conoces, situada en el Eufратe, era antigua, y... los dioses... en ella... Anu, Bel Nimip y el "Señor del Abismo" reveló su voluntad, que yo escuché, y él me habló de esta suerte: "Hijo de Ubaratutu de Surippak, haz un gran navío; yo destruiré el germen de la vida. Haz entrar en el navío el germen de toda la vida."

Siguen detalles de la construcción, disposición de la nave y de cómo se conservaron en ella, relato muy semejante al bíblico.

La agricultura en el Extranjero

Los recursos y las necesidades del trigo.

El Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, acaba de publicar su estimación de los remanentes exportables de trigo en la actual campaña agrícola.

Se evalúan en 819 millones de "bushels" para el Canadá, Estados Unidos, India, Argentina y Australia, y en 80 millones para Rusia, Países Balcánicos y algunos otros de fuera de Europa. En total, y en números redondos, unos 900 millones de "bushels". Por otra parte, las necesidades de los países importadores se calculan en 775 millones de "bushels", con lo que los recursos exceden a las necesidades en 125 millones.

Por lo que respecta a la próxima cosecha, las estadísticas que actualmente posee el Instituto le permiten afirmar que, a pesar de la reducción de las superficies sembradas en determinados países, el total del área de los trigos de invierno es, en veinte países, la más extensa de los últimos siete años.

DE AVIACION

Vuelo directo Melilla-Barcelona

BARCELONA, 29.—Ayer llegó la escuadrilla "Atlántida", que evolucionó sobre la ciudad, amarrando junto al crucero "Río de la Plata" los "hidros". En una canoa del mencionado buque, fueron a su bordo, siendo recibidos con gran cordialidad por la oficialidad.

La dotación de los aparatos es la siguiente:

"Valencia", pilotado por Llorente y observador capitán Vives, un sargento y dos mecánicos; "Cataluña", pilotado por el capitán Martínez Merino, dos mecánicos, un sargento y un chapista; el "Andalucía", pilotado por el capitán Rubio, observador capitán Cafete, dos mecánicos, un soldado montador y un paisano afecto a nuestra base, que es gran especialista en el montaje de los aparatos Dornier.

El jefe de la escuadrilla, señor Llorente, manifestó haber hecho la misma el vuelo directo desde Melilla a Barcelona.

—Hemos salido a las ocho y media de Melilla, y a las doce y media estábamos frente a Barcelona. Salimos de Melilla con niebla, que dificultaba la visualidad. A la media hora de vuelo pudimos alcanzar la velocidad de 122 kilómetros por hora, que ha sido la sostenida durante toda la travesía. Pasamos frente a Cabo Palos con viento fuerte, y al llegar a Cabo Nao mejoró el tiempo. Hemos recorrido 900 kilómetros, aproximadamente; el recorrido aproximado de una de las etapas del vuelo a Canarias.

El señor Llorente ha manifestado también que ha pedido permiso para hacer un vuelo para poder asistir al traslado de los restos del colonizador Iradier, descubridor del Muni, Guinea de Africa, traslado que se efectuará de Vitoria a Madrid. Después de este vuelo, el señor Llorente abandonará el "Cataluña". El "Valencia" y el "Andalucía" saldrán para Valencia, y después irán a Cartagena, Almería y Málaga, y, finalmente, a Melilla. El "Andalucía" y el "Valencia" saldrán dentro de tres días para Valencia.

El "hidro" para De Pinedo.

ROMA, 29.—Se anuncia que a bordo del vapor italiano "Dulio" va el "hidro" que ha de emplear De Pinedo para el viaje alrededor del mundo, y que estará en Nueva York el día 30 de abril. De Pinedo espera poder preparar el aparato en cuarenta y ocho horas y emprender el viaje el 3 de mayo.

"Records" con carga útil.

ROMA, 29.—El piloto italiano Cagliari ha establecido el "record" del mundo en la permanencia en el aire, volando du-



rante seis horas con 2.000 kilos de carga, así como el de la distancia con la misma carga, recorriendo 750 kilómetros sin escala.

La Conferencia Internacional de Navegación aérea.

LONDRES, 29.—La Conferencia Internacional de Navegación aérea ha terminado sus trabajos. La próxima reunión se celebrará en Roma, en el mes de octubre.

El vuelo París-India.

BELGRADO, 29.—Los capitanes yugoeslavos Sondermarcher y Bajka han salido de Djask el miércoles, a las nueve y cuarto, y han llegado a Bombay, habiendo terminado el vuelo País-India.

Las noticias que se tienen confirman que la última etapa realizada ha sido verdaderamente penosa a consecuencia de las tempestades de arena.

El aparato llegó en perfecto estado y los aviadores se proponen reanudar el viaje de vuelta el próximo lunes.

El convenio iberoamericano.

En el convenio iberoamericano de Navegación Aérea firmado en Madrid el 1 de noviembre último, aparecido en la "Gaceta", figuran representadas todas las naciones que enviaron delegados al Congreso de Aeronáutica, celebrado en octubre.

En este convenio se reconoce la mutua soberanía del espacio atmosférico de los indicados países en tiempo de paz y se concede libertad de paso en vuelo inofensivo por los mismos, aunque se reservan este derecho en determinadas zonas.

Las aeronaves deberán llevar el certi-

ficado correspondiente, así como pilotos y mecánicos con certificados de aptitud.

Todo aparato dedicado al servicio público, capaz de transportar diez personas, irá provisto de radiotelegrafía.

Se prohíbe el transporte aéreo de explosivos, armas y municiones de guerra.

Cada nación regulará el derecho de transporte de aparatos fotográficos.

Las aeronaves militares o conducidas por militares, necesitarán permiso especial del país por encima del cual vuelen.

Por el mismo convenio se constituye la Comisión iberoamericana de Navegación Aérea, compuesta de representantes de todos los indicados países, concediéndosele las atribuciones ya publicadas oportunamente.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Un robo audaz en Monforte

Una señora hace frente a los ladrones, obligándoles a huir.

En los periódicos de la Coruña leemos el relato de un robo cometido en Monforte que, aunque, por fortuna, careció de importancia, dado el escaso valor de lo robado, tiene de curioso el valor demostrado por una dama, al hacer frente a los ladrones.

Según el relato a que nos referimos, en la casa señalada con el número 6 del Campo de la Compañía, de Monforte, a media tarde se hallaba con sus hijos, en el jardín de dicha casa la señora del propietario, don Ramón Rueda, que habita con su familia el primer piso del inmueble.

Hasta el jardín llegaron ruidos de apresuradas pisadas en el cuarto, lo que produjo la natural extrañeza en la señora de Rueda, quien al salir había dejado cerrada con llave la puerta de la escalera. Por otra parte, el señor Rueda y la servidumbre de la casa se hallaban fuera y no era probable que regresaran a aquella hora.

Con una serenidad realmente extraordinaria en una mujer, la señora de Rueda se dirigió al piso, encontrando abierta la puerta de la escalera, cuya cerradura estaba forzada. Sin decaer de ánimo, dicha señora recorrió varias habitaciones y en todas encontró violentados los cajones de los muebles y los objetos que contenían en desorden completo.

Al llegar a una habitación de la parte delantera de la casa, que tiene balcones a la calle, se encontró con un individuo vestido con cierta elegancia que, al ver a la dama, trató de huir. Esta, con su asombrosa serenidad, le cortó el paso y entre ambos se entabló una enconada lucha cuerpo a cuerpo. La decidida dueña de la casa consiguió arrastrar el ladrón hasta un balcón y allí dió gritos de auxilio, pero aquél, en un esfuerzo supremo, logró desasirse, dejando la gabardina que llevaba en manos de la señora y echando a correr escaleras abajo.

La señora observó que en la puerta de la calle había otro sujeto portado también con relativa distinción, quien, al ver al fugitivo pronunció éstas o parecidas palabras: "No se preocupe, señora, que yo le daré alcance." Y gritando "a ese, a ese!", emprendió carrera detrás del otro. Cuando perseguido y presunto perseguidor se encontraron a la misma altura, detuviéronse leves instantes como para cambiar una orden y, reforzando la carrera, desaparecieron por la barrada llamada de Carud. Esta maniobra fue presenciada por bastantes personas que, atemorizadas, no quisieron interceptar el paso de los malhechores.

Tras de ellos salió la Guardia civil, pero no pudo alcanzarlos.

Sólo se llevaron una insignificante cantidad en metálico y unos pendientes de oro.

NOTICIAS

La Real Academia Nacional de Medicina celebrará sesión literaria mañana sábado, 30, a las seis y media de la tarde con el siguiente orden del día: Parálisis laringeas de origen cardíaco. Presentación de enfermo. (Señor Simonena).

Un caso de tuberculosis genito-urinario masculino, diagnosticado por los análisis de la sangre (señor Espina).

Úlcera de la pierna, curada con el injerto testicular. (Señor Marañón).

Cirugía de los anjomias y linfangiomas. (Señor Yoyanes).

La entrada será pública.

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

Gacetas

LARA.—Diariamente, tarde y noche, "El hijo de Polichinela", original de don Jacinto Benavente, éxito enorme de la temporada.

Se despachan localidades en Contaduría con cinco días de anticipación.

FONTALBA.—Esta noche, a las diez y tres cuartos, la comedia francesa "Madelón".

INFANTA ISABEL.—Mañana, por la tarde, las obras de gran éxito "Razón suprema" y "Entre flores", a precios populares, 2,50 pesetas butaca. Por la noche, la fina y delicada comedia "Lo mejor de la vida", cuya dulce emoción la matiza de manera singular la compañía Mourente.

Se despacha en Contaduría.

COMICO.— Loreto-Chicote.— Mañana y pasado, a las siete de la tarde y once de la noche, las preciosísimas escenas de sainete, originales del célebre autor Luis de Vargas, "Juan de Madrid" (la vida de un pollo "bien"), que con tan clamoroso éxito se vienen representando en este teatro.

Las funciones del sábado y la de noche del domingo, son a precios populares (butacas, a 2,50), y para la tarde del domingo, la butaca a 3,50.

El lunes, 2 de mayo, últimas funciones de la temporada y despedida de la compañía.

Contaduría, de cuatro a ocho, con un día de anticipación.

ESLAVA.—"Las burladoras" y "El carnet de Eslava", las dos revistas de enorme éxito se representan todos los días, tarde y noche. Celia Gámez, la celebrada artista argentina, obtiene un enorme triunfo al frente de su compañía, donde destacan, por su hermosura y su donaire, las 40 segundas tiples. Todas las butacas a 5 pesetas, incluso domingo tarde.

MARTIN.—Todas las tardes sección popular a peseta butaca. Noche, "El romano caprichoso" y "Los cuernos del diablo", éxito verdad de la temporada.

HOY ESTRENA MERCEDES SEROS canciones de éxito incomparable; lucirá trajes originalísimos y comunicará a todos su alegría joven. Hoy La Yankee, esa tontería de artista de la danza estrena también varios bailes. Hoy la Orquesta Pizarro hará prodigios con sus instrumentos. Hoy Ramper, Alida de Silva y todos los artistas nos presentarán nuevo programa. Precios de tarde, populares todos los días.

TODO MADRID DESPEDIRA a la magnífica y joven estrella Imperio Argentina en el teatro Romea. Todo Madrid ríe con "Las inyecciones", y hace un viaje a Sevilla con "Feria de abril en Sevilla".

Pida ahora mismo, por teléfono, sus localidades.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media.—Primero: a pala, Quintana I y Narru I contra Badiola y Ochoa.

Segundo: a pala: Fernández y Amorebieta I contra Urquidi y Ermua. . . .

A las diez y media.—Primero: a remonte, Salsamendi y Tacolo contra Ochotorena y Ugarte.

Segundo: a pala, Izaguirre y Jáuregui contra Azurmendi y Perea.

FONTALBA.—A las seis y media: Les plus beaux vœux du monde.

A las diez y tres cuartos: Poliche.

LARA.—A las siete y a las once: El hijo de Polichinela, de Benavente (éxito clamoroso).

INFANTA ISABEL.—(Precios populares).—A las seis y tres cuartos Razón suprema y Entre flores (grandes éxitos).

A las diez y tres cuartos: Lo mejor de la vida.

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: Mi compañero el ladrón.

A las diez y tres cuartos: Que viene mi marido.

ESLAVA.—Compañía de zarzuelas y revistas de Celia Gámez.—A las seis y cuarto y diez y media: El carnet de Eslava y Las burladoras.

COMICO.— Loreto-Chicote.— A las siete y a las once: Juan de Madrid (gran éxito).

FUENCARRAL.—Compañía Alcoriza A las seis y tres cuartos: La venganza del ajusticiado. Fin de fiesta por Manolo Rodrigo (imitador de estrellas).

A las diez y media: Juan José (reestreno) y Manolo Rodrigo.

MARTIN.—A las siete: Las mujeres de Lacuesta y Las niñas de mis ojos.

A las diez y tres cuartos: El romano caprichoso y Los cuernos del diablo.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Odette Wanda; Evalina, Feria de Abril en Sevilla, Las inyecciones (enorme éxito de risa), Imperio Argentina.

MARAVILLAS.—(La Catedral de las Variedades).—A las seis y media y diez y media: cinematógrafo, Carmen Aldama, Dresnas de Montenegro, Dancing Dolls, Orquesta Pizarro, Alina de Silva, Ramper, La Yankee, Mercedes Serós.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGANO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAKK

- :-:- Lámparas filamento metálico de todas marcas -:-:-
- :- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia -:-
- :-:-:-:- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -:-:-:-:-

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -:- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias